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Exercice 1

*Pour x 2 0, le logarithme log2(x) est :

nmoow»

toujours positif

une fonction croissante;
maximal pour x = 10;
égal a 0 pour x = 0;
égal a 0 pour x = 1;
égal a 1 pour x = 2.
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Exercice 2

Si nous avons deux systemes de choix S1 =
{€11,€15,....6,,} €1 S2 ={€,,,655,...,6;, .}, alors le systeme
de choix indépendants S1 x S2 a:

A. n+ m éléments:
B. n- méléments.
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Exercice 3

Etant donneé deux systemes de choix indépendants S1 et
S2 avec |S2| = 2:|S1], alors h(|S1 xS2]|) est égal a

h(S1]) + h(|S2]);
1+ 2 h(S1);
log(IS1] - [S2]);
h(S1]) - h(IS2]);
1+ 1/2 - h(|S2)).

moow»



TD 1

Exercice 4

Soit un systeme de choix probabiliste(S,P) par S =
{e ,e,,....,e et P ={p,,p,-....p,}- Alors, H(P)

A. = —Xi1pilogp

B. =h(n)

C. <logn

D. <h(|S|)

E. >0
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Exercice 5

Etant donné I'arbre binaire représente ci-desous calculez
1. la longueur moyenne des mots;
2. I'entropie.
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Exercice 7

« Admettons que X soit une variable aléatoire binomiale

représentant n epreuves de Bernoulli, soit avec
n
xr

px(z) = ( );ﬂI(l -p)"

« Calculer | entropie du variable aléatoire binomiale X pour n =
4etp=qg=0.5.
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